利群阳光助学直通车再出发

报名正在进行中,符合条件的请将材料寄至本报



本报济南7月7日讯(记者 尹明亮) 2013年高考的志愿填 报已经开始,2013年利群阳光助 学行动直通车也启动了,在全省 寻找最需要帮助的大学新生。同 时,希望社会爱心读者与爱心企 业加入我们的行列,帮助更多的 学子实现梦想

2013年利群阳光助学行动自 预报名启动以来,全省各地的寒门 学子联系到我们,到目前已收到数 十份申请,一个个追求大学梦想的 孩子让我们感动。而一些曾经通过 利群阳光助学行动帮助寒门学子 的爱心人士也联系到我们,希望继 续定向资助贫困的学子。"去年资

助的两个学生如今学习成绩也都 不错,希望今年能够再次资助一个 大学新生。"济南的退伍老军人姚 老先生再次给我们打来了电话。 "帮助每一个有追求的青年",利群 阳光助学直通车也从7日开始正式 启动,在接下来的日子里,我们将 陆续走进全省各地的贫困学子家 中,为需要的孩子送上我们的帮

目前,2013年利群阳光助学行

动报名依然在进行中,之前,我们已 经将报名表寄往全省100多所高中, 我们也希望老师们向我们推荐品学 兼优的贫困学子,如果您的身边有 家庭困难的高考学子,也欢迎您让 他联系我们。2013年利群阳光助学行 动报名条件为品学兼优、家庭贫困 的今年高考公办本科录取新生(不 含免学费专业)。

报名时提供资料:(1)申请书1 份(介绍家庭情况与勤奋求学经 历,须注明联系电话);(2)1寸近照 1张;(3)身份证复印件1份;(4)贫 困证明1份(户口所在地乡镇、街道 以上政府相关部门出具):(5)高考 录取通知书复印件1份(可收到后

邮寄地址:济南市泺源大街6 号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动 组委会。邮编:250014。

咨询电话:96706;0531-851 93855

高考三天后,她就去端盘子了

和奶奶相依为命的陈凤家境贫寒,虽然考了600分但学费仍没着落 文/片 本报记者 尹明亮

2013年高考结束,在济南章丘市普集镇,一个 叫三山峪的村子里,陈凤,这个与年迈奶奶相依 为命的孤儿,成了村里人谈论的焦点。父母去世 多年,陈凤600分的高考成绩,让很多人感到欣 慰,而欣慰之余,也在为这个贫苦的家庭而叹息。



老人独自拉扯大的孙女陈凤高考成绩不错,但由于 经济困难,奶奶崔秀云脸上仍愁眉不展。

父母离世,她和奶奶相依为命

6日中午,记者辗转来到 这个三面环山的村子,问起 陈凤的情况时,路边的村民 无不叹息。在村子马路一旁, 一栋栋新房环绕之中,有一 处很显眼的小土房,看上去 似乎再也经不起一场风雨, 而这便是陈凤与70岁的奶奶 相依为命的栖身之所。

当记者推门,走进这个 风雨飘摇的家时,陈凤并不 在家,已经70岁的奶奶崔秀 云有些蹒跚地从床上爬起, "唉!看看这个家。陈凤跟着 亲戚家的姐姐去邹平打工 了。"刚从自家玉米地里施肥 回来的老人有些疲惫,看到 记者的到来有点局促。

老人告诉记者,陈凤已 经出去打工20多天了,"考 完试,在家呆了3天,帮我把 麦子搬到外边晒了晒,她就 去打工了,家里没有人赚 钱,她得自己赚学费呀。"老 人说,陈凤刚读三年级的时 候,她的妈妈因一次意外去 世了,后来她的爸爸又入 狱,老人便独自拉扯着小陈

"后来她爸回来了,本想 能好些,谁知回家才两年,那 时候孩子刚读高中,她爸爸 也生病没了。"老人有些哽 咽,"当时她爸爸在天津打 工,得了病回家呆了正好5 天,家里也没有钱,她爸也不 愿花钱治,说是得把那点钱 留着给孩子用。

采访中记者了解到,陈 凤还有两个姑姑,但一个姑 姑精神有些问题,一个姑姑 身患疾病,"也都是自己难顾 自己的情况。"一位村民介绍

几袋小麦,是家里最值钱的家当

虽已是盛夏,但陈凤家 的两间土房里,没有玻璃的 木头窗棂上仍糊着两块塑 料布,屋内墙上一道道白色 的水印,从屋顶向墙根延伸 着,墙角的裂缝也有两指宽 了。老人告诉记者,房子已 经不行了,现在是勉强住 着,"村子里向政府申请资

金给重盖,估计快了。'

在里屋,除了几个盆盆 罐罐,就是几袋小麦,这是今 夏刚刚入库的,是这个家里 最大的一笔家当。"打了500 来斤麦子,孩子多数时候不 在家,也够我吃的了。

老人告诉记者,虽然身 体不是太好,但她还种着一

亩多的地,"现在地里是棒 子,也是勉强种着,最近施化 肥,我一次背一二十斤,一亩 地施了两天。

桌子上还剩了一块已经 干了的面饼,看样子,老人是 刚刚吃过午饭,由于独自一 人在家,老人吃饭也不怎么 讲究。"别人给了几根黄瓜,

中午炒了两根,泡了点饼。" 老人说,家里没有收入,她 几乎不去赶集,吃饭大都是 就点咸菜。"以前养几只鸡, 还下个蛋,现在有黄鼬偷 鸡,鸡没了,鸡蛋也不怎么 吃了。"记者注意到,院子里 曾用来养鸡的猪圈也早已 坍塌了。

酒店打工,她想能多挣点就多挣点

老伴35岁去世,独自把 儿女养大后,又要独自抚养 孙女,说起自己苦命的一生, 崔秀云连声叹息,而如今孙 女优异的成绩似乎是她唯一 的指望。在高考成绩公布后, 村子里的村民也都为这个悲 苦的家庭感到一些欣慰。

但对崔秀云来说,孙女 的学业却是一个有些苦涩的 希望,拿着陈凤的高中毕业 证,望着墙上的奖状,老人布 满皱纹的脸上看不出一丝笑 意,"俺妮学习好,学校里老师 也关心她,高中三年,多亏了 村里和学校里给妮儿照顾,免 了学费,我再卖些粮食、卖俩 鸡蛋,能凑点伙食费,可上大 学的钱哪儿来呢?"

在高中毕业证的照片

上,18岁的陈凤阳光清秀,但 在电话的另一端,正在酒店 端盘子、做服务员的陈凤显 得有些忙碌,自从高考完后 去打工,其间因为考试回家 呆了一天,如今在酒店每月 1000多元的收入,也让陈凤 在倍加努力地干着,"其实也 挺累的,也想回家看看,但既 然在这儿干上了,也不能老

请假。有差不多3个月时间, 能多挣点就多挣点吧。"

高考一批志愿填报已经 结束,陈凤也在打工之余填报 了,她告诉记者,她高考填报 志愿的第一选择是山东财经 大学,"但愿能顺利录取吧,在 济南离家近点,奶奶一人在 家,身体又不好,到时候上学 了,也可以常回家看看。

:众日报 驻站记者岗位**招聘启事**

因事业发展需要,大众日报现招聘部分驻地方记者站记者。

大众日报驻东营、淄博记者站各招聘驻站记者4名,潍坊记者站招聘驻站记者8名,工作地点均在当地。

1. 政治立场坚定,忠实执行党的路线、方针、政策;遵纪守法,爱岗敬业;具有较高的文字水平,工作细致 严谨,责任心强;身体健康,相貌端正。

2.全日制大学本科及以上学历,年龄在28岁以下。有相关工作经验者优先。

1、被录用人员将采用与驻地记者站相应的聘用管理方式;

2、为被录用人员缴纳"五险一金"。

四、报名事项:

报名时间为2013年7月5日—7月9日,实行网上报名。

报名请登录:http://zp.dzng.net

咨询电话: 0531 - 85193291; 网页报名技术问题请咨询0531-85193028、85193333

